
Κανονισμός Εργαστηρίου Φυσικών Επιστημών 4ου ΓΕ.Λ. ΣΕΡΡΩΝ 

Αγαπητοί γονείς ή κηδεμόνες, 

Το σχολείο καταβάλει προσπάθεια να δημιουργήσει και να διατηρήσει ένα ασφαλές 

και δημιουργικό περιβάλλον στο Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών. Κύριο μέλημα 

είναι η προστασία των παιδιών σας αλλά και ο σεβασμός της εργασίας που γίνεται 

μέσα στο εργαστήριο. Οι παρακάτω κανόνες απαιτούν αποδοχή από όλους μας για 

να πετύχουμε τον σκοπό μας. Γι’ αυτό προτείνουμε να τους μελετήστε προσεκτικά 

μαζί με τα παιδιά σας και στη συνέχεια να τα παρακινήστε για την πιστή εφαρμογή 

τους. Η υπογραφή σας είναι απαραίτητη για να επιτραπεί η χρήση του εργαστηρίου 

από αυτά. Σε αντίθετη περίπτωση είμαστε υποχρεωμένοι να καταγράψουμε τον 

μαθητή ως απόντα. 

 

Αγαπητέ μαθητή/Αγαπητή μαθήτρια, 

Μην ξεχνάς πως το εργαστήριο είναι χώρος για σοβαρή εργασία. 

Θα πρέπει να συμπεριφέρεσαι πάντα υπεύθυνα σε αυτόν τον χώρο, άρα παιχνίδια, 

φάρσες και πειράγματα δεν θα είναι δεκτά και ανεκτά.  

Κατά την είσοδο στο εργαστήριο δεν αγγίζεις διατάξεις και πειράματα που είναι 

στημένα για άλλο μάθημα ή τάξη. Οποιαδήποτε επέμβαση θα τιμωρείται. 

Ποτέ δεν πρέπει να τρως ή να πίνεις στο εργαστήριο, είναι επικίνδυνο. Σε αντίθετη 

περίπτωση θα αποβληθείς από το μάθημα. 

Εάν το πείραμα απαιτεί προετοιμασία, φροντίζεις να είσαι έτοιμος γι’ αυτό. 

Στο χώρο του εργαστηρίου φέρνεις μόνο ό,τι είναι απαραίτητο για το μάθημα 

(βιβλίο, τετράδιο κλπ.). 

Ακολουθείς πάντα πιστά τις οδηγίες που δίνονται από τον καθηγητή σου. 

Κατά τη διάρκεια των πειραμάτων δεν θα ακουμπάς με τα χέρια σου το πρόσωπο, τα 

μάτια ή το στόμα σου. 

 Δεν αγγίζεις ποτέ κανένα εργαστηριακό όργανο ή συσκευή χωρίς την άδεια του 

καθηγητή σου. 

Δώσε ιδιαίτερη προσοχή στο ηλεκτρικό ρεύμα. Δε θα χρησιμοποιήσεις καμία πρίζα 

και δε θα πατήσεις κανένα διακόπτη αν δεν σου δώσει σχετική οδηγία ο καθηγητής 

σου. Υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας ή πρόκλησης βλάβης σε κάποια συσκευή. 

Προσέχεις πάντα την τάση λειτουργίας των οργάνων και φυσικά δεν τα χειρίζεσαι 

χωρίς την άδεια και την επίβλεψη του καθηγητή σου.   

Απαγορεύεται να αγγίζεις οποιαδήποτε ουσία ή υλικό χρησιμοποιείται στα 

πειράματα χωρίς την άδεια και την επιτήρηση του καθηγητή σου. Κάποια από αυτά 

ίσως είναι επικίνδυνα. 

Τα ντουλάπια αποθήκευσης που υπάρχουν στο εργαστήριο ανοίγουν μόνο με την 

άδεια του καθηγητή σου. 

Δεν επιτρέπεται να απομακρύνεις από το εργαστήριο οποιονδήποτε εξοπλισμό ή 

οποιοδήποτε χημικό χωρίς άδεια. 



Σε περίπτωση που κάποιο χημικό έρθει σε επαφή με το δέρμα σου, πρέπει να 

ξεπλυθείς αμέσως με άφθονο νερό και φυσικά να ενημερώσεις τον καθηγητή σου. 

Εάν φοράς φακούς επαφής θα πρέπει να ενημερώσεις τον καθηγητή σου. 

Εάν σου δοθεί οδηγία να φορέσεις προστατευτικά γυαλιά, θα το κάνεις χωρίς 

αντίρρηση. Τα μάτια σου δεν πρέπει να κινδυνέψουν.  

Εάν σου δοθεί οδηγία να φορέσεις προστατευτικά γάντια, θα το κάνεις χωρίς 

αντίρρηση. Το δέρμα σου πρέπει να προστατευθεί.  

Τα γυάλινα σκεύη απαιτούν ιδιαίτερη προσοχή στο χειρισμό τους. Να θυμάσαι πως 

το θερμό γυαλί δεν ξεχωρίζει από το κρύο και επιπλέον διατηρείται θερμό για μεγάλο 

χρονικό διάστημα. Επίσης απαγορεύεται να πιάνεις σπασμένα σκεύη. 

Είμαστε όλοι πολύ προσεκτικοί όταν χρησιμοποιούμε φωτιά ή θερμαινόμενη πλάκα. 

Τα εγκαύματα είναι ιδιαίτερα συχνά στα εργαστήρια. 

Τα μικροσκόπια πρέπει να χειρίζονται με μεγάλη προσοχή και σύμφωνα πάντα με τις 

οδηγίες του καθηγητή σου.  

Η προετοιμασία υλικού για παρατήρηση στο μικροσκόπιο γίνεται πολύ προσεκτικά, 

με σωστή χρήση των εργαλείων και πάντα ακολουθώντας πιστά τις οδηγίες του 

καθηγητή σου. 

Το πλύσιμο των χεριών είναι απαραίτητο εάν έχεις εμπλακεί στο πείραμα. 

Να θυμάσαι πως ο χώρος αυτός θα χρησιμοποιηθεί και από άλλους συμμαθητές σου 

και άρα πρέπει μετά το μάθημα να παραδοθεί καθαρός και συμμαζεμένος.  

Να φροντίζεις πάντα να μην αφήνεις σκουπίδια, να μην γράφεις πάνω στους 

πάγκους εργασίας και να βάζεις την καρέκλα σου στη θέση της πριν φύγεις.  

Επειδή η ασφάλειά σου, αλλά και όλων, έχει τεράστια σημασία θα πρέπει όλα τα 

παραπάνω να τηρηθούν σχολαστικά. Σε αντίθετη περίπτωση θα επιβάλλονται ποινές, 

είτε από τον καθηγητή σου είτε από τον Διευθυντή του σχολείου. 

 

Διάβασα πολύ προσεκτικά τους κανόνες λειτουργίας του Εργαστηρίου Φυσικών 

Επιστημών και συμφωνώ πως είναι απαραίτητοι για την ασφαλή και αποδοτική 

εργασία σ’ αυτό. 

Ο γονέας ή κηδεμόνας                                                          Ο μαθητής/Η μαθήτρια 

 

 

---------------------------                                                       ------------------------------ 

 Όνομα /Υπογραφή                                                                 Όνομα /Υπογραφή 

 

*Ο κανονισμός αυτός θα ενσωματωθεί στον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου, ο οποίος θα 

επικαιροποιηθεί σε επόμενη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων.  

     


